
 

Capitolul 1.  

Visul antreprenorial 

În cadrul acestui capitol am efectuat o selecție de clipuri inspiraționale, pentru a promova și a 

crește nivelul de conștientizare și a atrage tinerii migranți către domeniul antreprenoriatului. 

 

1.1. Cele mai bune filme privind antreprenoriatul (și clipurile de prezentare a acestora) 

Care sunt cele mai bune filme de #Antreprenoriat din toate timpurile? În continuare îți prezentăm 5 

filme selectate personal pe care le poți vedea. Acestea sunt plăcute și pline de lecții de antreprenoriat 

și calitățile de care este nevoie pentru a reuși. Nu rata filmele din lista noastră! Urmărește-le și învață 

lecțiile!  

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

5. The Pursuit of  Happyness / În căutarea fericirii 

Filmul spune povestea lui Chris Gardner, om de afaceri american și speaker motivațional. La începutul 
anilor '80, Gardner a rămas fără casă, acesta având și un copil mic. Chris a devenit broker la bursă și, în 

cele din urmă, și-a înființat propria firmă de brokeraj - Gardner Rich & Co - în 1987. În 2006, Gardner 

și-a vândut pachetul minoritar de acțiuni din cadrul firmei și și-a publicat memoriile, cartea respectivă 

stând la baza scenariului filmului The Pursuit of Happyness, al cărui actor principal  este Will Smith. 

Veniturile totale ale filmului s-au ridicat  la 163 milioane $ la nivel național, din bilete vândute, și peste 

300 de milioane $ în întreaga lume. Acest film i-a adus lui Will Smith o nominalizare la Premiile Oscar 

pentru Cel mai bun Actor. 

Filmul și-a asumat unele libertăți în ce privește adevărata poveste de viață a lui Chris Gardner, însă, în 

esență, mesajul este că trebuie să ne urmărim...., indiferent cât de greu este acest lucru, că trebuie să 

mergem înainte și să nu renunțăm. Este esențial să avem multă încredere în noi pentru a reuși ca 

antreprenori: „Nu lăsa pe nimeni să-ți spună că nu poți face ceva. Dacă ai un vis, trebuie să-l protejezi. 

Dacă vrei să obții ceva, fă ceva în acest sens. Punct”. Povestea de viață a lui Chris Gardner este o 

adevărată sursă de inspirație ! #TrebuieVăzut! 

Trailer 

 

4. The Social Network/Rețeaua de socializare 

În 2003, Mark Zuckerberg, student la Harvard, inventează Facebook. Aceasta devine rapid un fenomen 

global și o revoluție în domeniul comunicării. Șase ani mai târziu, Mark devine cel mai tânăr miliardar 

din istorie, însă nu fără complicații juridice. Rețeaua de socializare (2010) spune povestea de 

antreprenoriat din spatele Facebook. 

Scenariul este mai mult sau mai puțin bazat pe cartea The Accidental Billionaires/Miliardari din 

întâmplare (2009). Filmul prezintă fondarea rețelei sociale Facebook și procesele în instanță care i-au 

urmat.  Filmul spune povestea de antreprenoriat a studentului de 19 ani de la Universitatea Harvard, 

Mark Zuckerberg, care creează un website pentru campus, numit Facemash, accesând ilegal bazele de 

date pentru a fura fotografiile studentelor de sex feminin, astfel ca, ulterior, vizitatorii să le noteze 

nivelul de atractivitate. După ce traficul pe acest website face să se prăbușească părți din rețeaua de 

calculatoare a Universității Harvard, Zuckerberg este pus într-o perioadă de șase luni de probațiune 

academică. Totuși, popularitatea Facemash atrage atenția... Zuckerberg îi prezintă prietenului său, 

Eduardo Saverin,  ideea pentru Facebook, un website pentru o rețea de socializare destinată exclusiv 

studenților Ivy League...  

Filmul prezintă drumul plin de obstacole către antreprenoriat, numeroasele neînțelegeri care au 

apărut legat de cine anume a avut ideea inițială, multe procese în instanță, prieteni distruse în drumul 

spre marele succes care este Facebook !  

În film joacă Jesse Eisenberg în rolul fondatorului Mark Zuckerberg. Nici Zuckerberg, nici oricare alt 

angajat Facebook nu au fost implicați în proiect. Rețeaua de socializare a câștigat premii Oscar pentru 

regie, scenariu, joc actoricesc, editare și coloană muzicală.  

Trailer 
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3. Steve Jobs 

Filmul prezintă biografia lui Steve Jobs (24 februarie 1955 –5 octombrie 2011), întruchiparea 

iconicului Apple, magnat de afaceri american, designer industrial, investitor, și mogul media de 
descendență siriană.  Acesta a fost președintele, Directorul Executiv (CEO) și cofondatorul Apple Inc., 

președinte și acționar majoritar al Pixar, membru al Consiliului de Administrație al  The Walt Disney 

Company, ca urmare a achiziționării de către acesta a casei de producție Pixar și fondator, președinte 

și CEO NeXT. Jobs este foarte cunoscut ca pionier al revoluției în domeniul calculatoarelor 

personale din anii '70 și '80, alături de confondatorul Apple Steve Wozniak. 

Filmul se concentrează asupra prezentărilor principale ale lui Steve Jobs în cadrul lansărilor noilor 

sale produse inovatoare, asupra concentrării acestuia la nivel antreprenorial, refuzul de a le oferi 

clienților ceea ce cer aceștia, pe motiv că „nu știu ce-și doresc.”... Povestea lui Steve Jobs demonstrează 

că succesul nu se obține ușor și că nici nu te face cât se poate de fericit. Personalitatea complicată a 

acestuia și determinarea sa îi distruge, în cele din urmă, pe aproape toți concurenții acestuia, și la fel se 

întâmplă cu multe dintre relațiile sale cu colegii, cu prietenii și cu propria familie și cu unicul său 

copil... În ciuda multiplelor probleme cu care se confruntă în viața privată, nu renunță la obiectivul său 

antreprenorial cel mai înalt: acela ca Apple să devină cea mai mare și mai de succes companie din 

lume...: 

Trailer 

 

2. The Big Short/Brokerii Apocalipsei 

Brokerii Apocalipsei (2015) este un film antreprenorial care surprinde cel mai bine situația actuală 

cauzată de #Criza # Corona. Acesta se bazează pe cartea din 2010 a lui Michael Lewis - The Big Short: 

Inside the Doomsday Machine care prezintă modul în care criza financiară din 2007–2008 a fost 

cauzată de bula imobiliară din Statele Unite. În film joacă Christian Bale, Steve Carell, Ryan 

Gosling, Brad Pitt, și mulți alții.  

Filmul se remarcă prin tehnicile neconvenționale folosite pentru a explica instrumentele financiare, 

concepte precum ipotecile subprime și obligațiunile garantate prin creanțe colateralizate ca meta 

referințe. Mai multe dintre personajele din film se adresează direct publicului, cel mai adesea, 

personajul interpretat de Ryan Gosling, care joacă rolul naratorului. Acest lucru a fost foarte bine 

realizat, astfel că, la finalul filmului, toată lumea înțelege cum ne-au păcălit băncile pe toți cu definițiile 

și cu terminologia complicată pe care le folosesc (în traducere simplă: conduită frauduloasă). Câțiva 

antreprenori înțeleg ce se întâmplă și intervin... 

Filmul a câștigat Premiul Oscarul pentru cel mai bun scenariu adaptat, ca să nu vorbim despre 

nominalizările la categoriile Cel mai bun Film,  Cel mai bun regizor, Cel mai bun actor în rol 

secundar (Bale), și Cea mai bună editare de film. Christian Bale joacă rolul antreprenorului care se află 

cu mult înaintea celorlalți. El este cel care înțelege oportunitățile, cel despre care toată lumea spune că 

este nebun, șeful și colegii acestuia pierzându-și încrederea în el. Ajunge subiectul glumelor acestora, 

însă își păstrează perseverența și încrederea în sine, urmărindu-și scopul până la capăt. Ca să afli dacă 

reușește sau eșuează, trebuie să urmărești chiar tu filmul – oricum ar sta lucrurile, filmul constituie o 

lecție majoră privind antreprenoriatul:  

Trailer 

https://youtu.be/aEr6K1bwIVs
https://en.wikipedia.org/wiki/Business_magnate
https://en.wikipedia.org/wiki/Industrial_design
https://en.wikipedia.org/wiki/Investor
https://en.wikipedia.org/wiki/Apple_Inc.
https://en.wikipedia.org/wiki/Pixar
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Walt_Disney_Company
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Walt_Disney_Company
https://en.wikipedia.org/wiki/NeXT
https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_personal_computers
https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_personal_computers
https://en.wikipedia.org/wiki/Steve_Wozniak
https://youtu.be/aEr6K1bwIVs
https://youtu.be/vgqG3ITMv1Q
https://en.wikipedia.org/wiki/Michael_Lewis
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Big_Short
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Big_Short
https://en.wikipedia.org/wiki/Financial_crisis_of_2007%E2%80%932008
https://en.wikipedia.org/wiki/United_States_housing_bubble
https://en.wikipedia.org/wiki/Christian_Bale
https://en.wikipedia.org/wiki/Steve_Carell
https://en.wikipedia.org/wiki/Ryan_Gosling
https://en.wikipedia.org/wiki/Ryan_Gosling
https://en.wikipedia.org/wiki/Brad_Pitt
https://en.wikipedia.org/wiki/Financial_instrument
https://en.wikipedia.org/wiki/Subprime_lending
https://en.wikipedia.org/wiki/Collateralized_debt_obligation
https://en.wikipedia.org/wiki/Meta-reference
https://en.wikipedia.org/wiki/Meta-reference
https://en.wikipedia.org/wiki/Academy_Award_for_Best_Adapted_Screenplay
https://en.wikipedia.org/wiki/Academy_Award_for_Best_Picture
https://en.wikipedia.org/wiki/Academy_Award_for_Best_Director
https://en.wikipedia.org/wiki/Academy_Award_for_Best_Director
https://en.wikipedia.org/wiki/Academy_Award_for_Best_Supporting_Actor
https://en.wikipedia.org/wiki/Academy_Award_for_Best_Supporting_Actor
https://en.wikipedia.org/wiki/Academy_Award_for_Best_Film_Editing
https://youtu.be/vgqG3ITMv1Q


 
 

 
 

 

1. The Founder / Fondatorul 

The Founder (2016) este comedie dramatică biografică regizată de John Lee Hancock, cu scenariul 

scris de Robert Siegel. În film joacă Michael Keaton în rolul omului de afaceri Ray Kroc, filmul ilustrând 
povestea creării lanțului de restaurante fast food McDonald's. Din distribuție mai fac parte și Nick 

Offerman și John Carroll Lynch, care joacă rolurile cofondatorilor McDonald's  - Richard și Maurice 

McDonald.  

Recenziile filmului au fost în general pozitive, fiind lăudat jocul actoricesc al lui Keaton. Sunt ilustrate 

multe obstacole și dezamăgiri, însă Ray merge înainte, iar faptul că nu renunță și perseverența acestuia 

conduc, în cele din urmă, la succesul fenomenal de care se bucură McDonald's  astăzi. Filmul prezintă 

suișurile și coborâșurile activității de antreprenor, cu toate conflictele și impedimentele,  toate 

neînțelegerile, dar și modul în care o inovație simplă poate avea un impact uriaș. De asemenea, mai 

explică faptul că, și atunci când ideea nu este una originală, tot poți dezvolta și construi pe baza altor 

idei, ajungând mai sus! 

Trailer 

După ce urmărești aceste filme, observă dacă ești interesat, intrigat și motivat să pornești pe calea 

antreprenoriatului: 

Spre autoevaluare !!! 

Întreabă-te mereu: De ce dorești să fii antreprenor?! 

Motivația este esențială ! 
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